

Третьякова Елена Викторовна
Воспитатель
МКДОУ «Детский сад №24 с.Дубовка»

Эссе «Качество жизни- качество образования».

Важно не количество знаний, а их качество. Можно знать очень многое, не зная самого нужного.
А.Н.Толстой.

Как много сказано о качестве современного образования людьми компетентными и не очень. А всегда ли качество жизни зависит от качества образования. Ведь зачастую жизненные примеры иллюстрируют нам случаи, когда люди, не имеющие качественного образования, устраивались в жизни лучше, чем, те, кто обладал им. Но это все же исключение из правил. Во все времена человек, образованный был на особом счету. Наше образование совершило колоссальный прорыв за последние сто лет. А ведь когда-то все начиналось с церковно-приходских школ, изб-читален, ликбезов. А сейчас некоторые вузы стоят на одной ступени с престижными европейскими учреждениями. И причиной тому желание человека улучшить качество своей жизни, что не возможно без знаний, а знания — это образование. Как реклама стала двигателем торговли, так потребность в улучшении жизни стала отправной точкой развития образования.

Изменения, происходящие в современном мире, подталкивают нас к осознанию, того, что меняться должна и система образования. Недаром в «Федеральной Целевой Программе развития образования на 2016-2020 годы» отмечено: «важно продолжить уже начатые преобразования, призванные обеспечить переход от системы массового образования, характерной для индустриальной экономики, к необходимому для создания инновационной, социально ориентированной экономики непрерывному индивидуализированному образованию для всех, развитию образования, связанному с мировой и отечественной фундаментальной наукой, ориентированному на формирование творческой социально ответственной личности».

Современные реалии предъявляют другие требования к человеку. Сейчас мало просто обладать знаниями, необходимо владеть определенными компетенциями, уметь инвестировать свое образование. Конечно, необходимо учитывать конъюнктуру рынка, но слепое следование моде зачастую приводит к перегибам. Так случилось, когда рабочие профессии стали вдруг «немодными», люди старались получить образование юристов, инженеров и т.д. Любые перегибы всегда отрицательно сказываются на процессе развития.

Поворот образования в сторону людей с ограниченными возможностями дает им возможность улучшить качество своей жизни. Возможность получать образование есть и людей старшего поколения, что также улучшает качество их жизни. Мамы, сидящие в декрете так же, имеют возможность эффективно использовать это время, повышая свою квалификацию или приобретая новую профессию. Ведь недаром гласит пословица «век живи- век учись».

Повышение качества образования актуально на всех его этапах. Но поскольку дошкольное образование является начальным стартом его качество исключительно важно. Дошкольный возраст в силу своих возрастных характеристик наиболее восприимчив к получению знаний, развития способностей, приобретения навыков, все это необходимо учитывать при создании образовательных программ. При этом немаловажную роль играет и региональный компонент. Ведь качество жизни, это не

только комфорт и большие возможности развития, но и осознание собственной социокультурной принадлежности.

И в заключение хотелось бы сказать, что будущее страны, мира за образованными, культурными, здравомыслящими людьми.